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Aanpak problematieken van eenoudergezinnen  -  Initiatieven

Bijna een op de zes (14,2 procent) Vlaamse gezinnen is een eenoudergezin. Samen 
zorgen ze voor zowat 180.000 kinderen tot 18 jaar. Dat meldt het ABVV vandaag. 

Nochtans hinkt de (Vlaamse) regelgeving hopeloos achterop en past ze zich moeilijk aan 
aan deze nieuwe gezinsrealiteit. Niet minder dan 32 problemen worden ervaren door 
eenoudergezinnen. Een greep uit de studie van het ABVV leert dat het aantal 
alleenstaande ouders dat onder de armoedegrens leeft stelselmatig is gestegen, op dit 
moment moet 20% rondkomen met een inkomen onder de armoedegrens. Daarnaast 
kunnen eenoudergezinnen niet genieten van tal van voordelen die er wel voor modale 
gezinnen zijn. De combinatie werk/gezin ligt veel moeilijker, crèches en buitenschoolse 
kinderopvang zijn duurder, fiscale aftrek van dienstencheques beperkter, noodzakelijke 
zorg wordt uitgesteld, er is toenemende energiearmoede enzovoort. Het is duidelijk dat 
de keuzes van de huidige regering de leefbaarheid van eenoudergezinnen aantasten.

1. Welke acties werden reeds ondernomen binnen de beleidsdomeinen van de minister 
om de problematieken van eenoudergezinnen aan te pakken?

2. Welke initiatieven zullen worden genomen om de armoede bij eenoudergezinnen op 
korte termijn aan te pakken?

3. Wat is de visie van de minister op het invoeren van een eenoudertoets bij het nemen 
van nieuwe beleidsinitiatieven?

Deze vraag werd gesteld aan de ministers Geert Bourgeois (81), Hilde Crevits (106), Bart 
Tommelein (52), Liesbeth Homans (106), Ben Weyts (254), Jo Vandeurzen (132), 
Philippe Muyters (91), Joke Schauvliege (138), Sven Gatz (45).



PHILIPPE MUYTERS 
VLAAMS MINISTER VAN WERK, ECONOMIE, INNOVATIE EN SPORT

ANTWOORD
op vraag nr. 91 van 5 december 2018
van CAROLINE GENNEZ

Het gecoördineerd antwoord op deze vraag wordt verstrekt door mijn collega, mevrouw 
Liesbeth Homans, Viceminister-president van de Vlaamse Regering, Vlaams minister van 
Binnenlands Bestuur, Inburgering, Wonen, Gelijke Kansen en Armoedebestrijding.


